
Zjednodušování odpovídajících členů 

 

Zjednodušte: 

(a) 𝑥 + 𝑥 + 𝑦 + 𝑦 

(b) 𝑎 + 𝑎 + 𝑏 + 𝑎 + 𝑏 

(c) 2𝑎 + 3𝑎 + 4𝑏 + 2𝑏 

(d) 4𝑥 + 𝑥 + 𝑦 + 9𝑦 

(e) 6𝑎 + 3𝑏 + 2𝑎 + 𝑏 

(f) 𝑎 + 2𝑏 + 4𝑎 + 𝑏 + 5𝑎 

 

Zjednodušte: 

(a) 𝑎 + 𝑎 + 𝑎 − 𝑎 + 𝑏 + 𝑏 

(b) 5𝑥 − 2𝑥 + 3𝑦 + 4𝑦 

(c) 4𝑐 + 7𝑐 + 6𝑑 − 3𝑑 

(d) 8𝑥 − 6𝑥 + 3𝑦 − 2𝑦 

(e) 7𝑎 + 2𝑏 − 5𝑎 + 6𝑏 

(f) 10𝑥 + 8𝑦 − 3𝑥 − 5𝑦 

 

Zjednodušte 

(a) 5𝑝 − 3𝑞 + 2 − 4𝑝 + 5 + 4𝑞 

(b) 4𝑥2 + 5𝑥 − 3𝑥2 − 2𝑥 

(c) 𝑥2 + 𝑦3 − 2𝑥2 + 4𝑦3 

(d) 𝑥2𝑦 + 𝑥𝑦 + 𝑥2𝑦 

 

(a) Obdélník má šířku x cm a délku x+5x 

cm. Zapiš zjednodušený výraz pro jeho 

obvod. 

(b) Čtverec má strany délky 2x−3 cm. 

Zapiš zjednodušený výraz pro jeho 

obvod. 

 

Trojúhelník má strany o délkách ab+3, 

2ab−7 a 4ab+a cm. Zapiš zjednodušený 

výraz pro obvod tohoto trojúhelníku. 
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